

Как вести себя при встрече с бродячими собаками и домашними питомцами

БРОДЯЧАЯ УГРОЗА

С нас
живот

Признаки нападения



Каждому из нас важно знать правила поведения при встрече с бродячей собакой или стаей, это поможет избежать неприятностей.

Если человек повстречал бродячую собаку, которая не проявляет к нему интереса, то и опасности эта встреча не представляет. Не обращайте внимания и проходите мимо.

Если бродячая собака приближается, осторожно повиливая хвостом, обычно это значит, что она рассчитывает получить еду.

Поняв, что ее ожидания не оправдались, она отвлечется от вас и продолжит свой путь,

Если же собака начала вас облаивать или рычать, на это всегда есть причина. Лай — это способ общения: например, собаки могут облаивать человека, находящегося на территории, где их подкармливают, и сам по себе лай далеко не всегда будет иметь какие-то последствия без провокации с вашей стороны. Первый признак настоящей опасности — собака двигается на вас рыча, её уши плотно прижаты к голове.

Агрессивное поведение быть связано с болезнью, голодом, защитой потомства или охраной территории. Ни в коем случае не нападайте первым. Медленно отступайте, не делая резких движений и не издавая громких звуков, помните, что в таких ситуациях нельзя поворачиваться к собаке спиной.

Если собака все же напала, необходимо постараться отбиться от нее подручными средствами и обязательно защищать свою шею, поскольку укусы в это место могут привести к летальному исходу.

Наибольшую опасность представляют стаи собак: они могут напасть на территории, которую считают своей. Самое лучшее — это стараться избегать таких встреч. Не заходите на пустыри и стройки, не удаляйтесь от мест, где постоянно ходят люди. Если же вы случайно зашли на безлюдную территорию, где обитает бродячая стая, — не пытайтесь бежать или вести себя угрожающе.

Если сохранять спокойствие, не проявляя ни страха, ни агрессии, стая, возможно, не обратит на постороннего внимания.

Если бродячие собаки начали облаивать прохожего, тому нужно встать неподвижно, лучше всего спиной к дереву, стене, забору, чтобы стая не смогла обойти и сбить человека с ног. Собаки лают, показывая что они недовольны встречей с чужаками на своей территории, стараясь прогнать постороннего. Они могут напасть, если им покажется, что человек угрожает их жизни, или если вожака стаи решит, что может укрепить свой авторитет, расправившись с человеком как с легкой добычей.



Ваше спасение — только в хладнокровии. Помните: как бы страшно вам ни было, вы ни в коем случае не должны показать свой испуг. Если с вами ребенок, не пытайтесь хватать его на руки: стая воспримет это как проявление паники и сигнал к атаке. Поставьте ребенка у стены (дерева, забора) и закройте от стаи своим телом. Оставайтесь на месте, пока стая не успокоится. Когда она потеряет к вам интерес, начните медленно отходить в сторону, не делая резких движений, не издавая громких звуков и ни в коем случае не поворачиваясь к собакам спиной. Двигайтесь медленно и плавно, пока не выйдете за пределы территории стаи.

За домашнюю собаку всегда отвечает владелец. Чтобы конфликтных ситуаций не возникало, также необходимо придерживаться некоторых простых правил: не трогать и не кормить чужих собак без разрешения владельца и тем более не позволять этого делать детям. Если вы заметили, что собаковод нарушает правила выгула, например, гуляет с собакой на детской площадке, вежливо попросите его взять питомца на поводок и отойти от площадки. В любой ситуации, прежде всего, необходимо сохранять уважение друг к другу

